
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 07(sete) de outubro do 
ano de 2025(dois mil e vinte e cinco). --- 

Às dez horas do dia 07(sete) de outubro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 
sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luis 
Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira 
Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan 
de Almeida Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo,  Paulo Brizio da Cunha, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vagne Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues 
Bento Neto. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 
a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte 
Ata: Ata do dia 02/10/2025. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 02/10/2025; PROJETO 
DE LEI: 0276/2025 - TATÁ DE TAMOIOS, INSTITUI O PROGRAMA 
MUNICIPAL DE REQUALIFICAÇÃO DA ORLA DE TAMOIOS, NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0285/2025 - TATÁ DE TAMOIOS, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM 
PROGRAMA MUNICIPAL PARA O EMPRÉSTIMO DE EQUIPAMENTOS DE 
APOIO A PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE REDUZIDA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0291/2025 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE SOBRE 
A OBRIGATORIEDADE DE INFORMAR AOS PAIS OU RESPONSÁVEIS 
LEGAIS ACERCA DAS DOENÇAS RARAS DETECTADAS PELO TESTE DO 
PEZINHO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0298/2025 - SÉRGIO LUIZ COSTA 
AZEVEDO FILHO, ALTERA O CAPUT DO ART. 3º, OS INCISOS I E II, 
REVOGA O INCISO III DA LEI MUNICIPAL 3.430 DE 17 DE FEVEREIRO DE 
2022 E ALTERA OS INCISOS DE I A III DO ART. 60 E OS INCISOS I A III DO 
ART. 63 DA LEI MUNICIPAL Nº 2.352 DE 29 DE ABRIL DE 2011. 
(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 214/2025 - MENSAGEM EXECUTIVA Nº 050/2025); 
PROJETO DE LEI: 0299/2025 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, 
INSTITUI O BAIRRO PERÓ, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, COMO O 
PRIMEIRO BAIRRO AZUL DO BRASIL E ESTABELECE DIRETRIZES E 
METAS PARA SUA IMPLEMENTAÇÃO, VISANDO À SUSTENTABILIDADE, À 
CONSERVAÇÃO AMBIENTAL E À MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DA 
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POPULAÇÃO; PROJETO DE LEI: 0300/2025 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 
GONÇALVES, INCLUI O FESTIVAL DE FRUTOS DO MAR DA GAMBOA NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0301/2025 - LUIS GERALDO 
SIMAS DE AZEVEDO, CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A 
ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA E SOCIAL 14 DE NOVEMBRO (AES14N), NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0302/2025 - 
MILTON ALENCAR JÚNIOR, INSTITUI O INVENTÁRIO CULTURAL 
MUNICIPAL PARTICIPATIVO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0303/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, 
INSTITUI O DIA DA MÃE ATÍPICA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0304/2025 - ANDRÉ LUIZ 
LOBO FILHO, INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, A 
ESTRATÉGIA DE BUSCA ATIVA ESCOLAR, COM O OBJETIVO DE 
COMBATER A EVASÃO E O ABANDONO ESCOLAR, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0061/2025 - MILTON 
ALENCAR JÚNIOR, CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃO CABO-FRIENSE AO 
SENHOR GUILHERME GALDINO DE SOUSA. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador José Antônio 
Odilon, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse 
que havia agendado reunião com um desembargador na cidade do Rio de 
Janeiro na próxima segunda-feira, as dezesseis horas, que tinha como objetivo 
a criação de um cartório no Segundo Distrito. Solicitou apoio dos nobres pares, 
destacando que aquela seria uma conquista da Casa Legislativa. Após falou 
sobre a importância de que fosse criada uma forma de realizar os pagamentos 
de ITBI na sub-sede da Secretaria de Fazenda de Tamoios. Em aparte, o 
Vereador Alfredo Gonçalves disse que, todos deveriam reconhecer a 
importância do Segundo Distrito para o município de Cabo Frio e que o Governo 
Municipal deveria criar condições para dar mais comodidade para o pagamento 
de ITBI em Tamoios. Retomando ao seu discurso, o Vereador José Antônio 
Odilon agradeceu o aparte e afirmou que contava com a presença dos 
vereadores na citada reunião com o desembargador. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Alfredo 
Gonçalves, que inicialmente saudou a todos. Em seguida discorreu sobre o 
festival de frutos do mar ocorrido no Bairro da Gamboa, ressaltando que o evento 
fora um sucesso e que o local ficara pequeno pela grandiosidade do mesmo. 
Agradeceu a comunidade da Gamboa pelo apoio e disse que entrara com 
proposição, no sentido de tornar lei a inserção daquele evento no calendário de 
evento de Cabo Frio. Continuando observou, que o prefeito estava realizando 
grandes projetos em Cabo Frio e que a conscientização sobre a importância do 
mar através do programa “Cultura Oceânica” já era realidade em diversos 
lugares do mundo todo. Disse, que pretendia tornar o Bairro Peró o primeiro 
bairro azul do Brasil, que significava tornar o lugar aprazível para receber turistas 
do mundo todo, com saneamento básico, vegetação preservada, além das 
praias que já haviam conquistado o selo da Bandeira Azul. Disse ainda, que o 
havia apenas oito meses no governo e que o prefeito havia realizado muitas 
obras. Em aparte, o Vereador José Odilon disse que o Bairro da Gamboa era 
muito charmoso e caíra muito bem o festival de frutos do mar, no local. Disse 
que os governos anteriores jamais exploraram as possibilidades dos bairros 



como o Peró e que aquela iniciativa seria um marco na cidade de Cabo Frio. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alfredo Gonçalves disse que o 
município vivia dos recursos dos royalties e que o objetivo era transformar a 
cidade em um polo turístico, com economia própria. Disse que sonhava junto 
com o prefeito, que pretendia realizar grandes feitos para a cidade de Cabo frio, 
no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Claudio 
Roberto Nunes Vieira Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
teceu comentários sobre proposição de sua autoria dispondo sobre a instituição 
da feira no Bairro Jardim Esperança, que inclusive estava fazendo o maior 
sucesso na Rua Dimas Teixeira. Solicitou providências para que houvesse obras 
de saneamento, recapeamento asfáltico e iluminação no local, para que o 
mesmo se tornasse ainda melhor. Prosseguindo disse que inúmeras ações 
estavam ocorrendo na área da Saúde, no que concerne à saúde das mulheres 
em decorrência do programa Outubro Rosa, com isso não podia deixar de 
parabenizar a Secretária daquela pasta, Beatriz Trindade. Após, agradeceu a 
parceria com os bugueiros de Cabo Frio, que proporcionaram um passeio de 
bugre com pacientes oncológicos, destacando que aquela também fora uma 
ação promovida pelo programa “Outubro Rosa”. Em seguida disse que seria 
reproduzido vídeo mostrando o citado passeio, que tivera como objetivo a 
conscientização do câncer de mama. Ao final agradeceu ao prefeito Dr. Serginho 
pela promoção de tantos eventos importantes para o povo de Cabo Frio, no que 
encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Jonathan Almeida 
Pires, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que, a campanha 
“Outubro Rosa” estava fazendo grande sucesso. Em seguida falou sobre projeto 
de Lei de sua autoria, dispondo sobre a instituição do programa municipal da 
requalificação da orla de Tamoios e seus desdobramentos. Disse que, não podia 
deixar de agradecer a Secretaria de Obras por ter realizado a limpeza do mato 
da orla do Segundo Distrito ressaltando que o local estava perigoso, em virtude 
de que abrigava mendigos e assaltantes. Continuando parabenizou o prefeito 
pelo início da obra no Pontal de Santo Antônio e também na Praia do Siqueira e 
convidou a todos para participarem do evento que teria início naquela data, às 
15 horas. Em aparte, o Vereador Thiago Vasconcelos disse que, observara a 
emoção do prefeito ao falar sobre as citadas obras e que aqueles locais faziam 
parte da memória do povo cabo-friense. Disse que, não bastava somente tirar o 
esgoto, mas, que a revitalização da praia do Siqueira seria um momento histórico 
para Cabo Frio. Disse, que aquela iniciativa em parceria com o Governo do 
Estado seria muito bem-vinda para o município. Também em aparte o Vereador 
André Luiz Lobo disse que acessara um vídeo onde o prefeito demonstrara sua 
insatisfação com a companhia concessionaria de água, a PROLAGOS, que ao 
colocar um hidrômetro no Bairro Palmeiras, danificara um asfalto recém colocado 
no local. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jonathan Almeida agradeceu 
os apartes, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o 
senhor presidente disse que era gratificante observar o empenho do prefeito Dr. 
Serginho para transformar Cabo Frio. Não havendo mais oradores inscritos para 
o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do 
Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0276, 0285, 0291, 0299, 0300, 0301, 0302, 0303 E 0304/2025 E PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0061/2025. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA: 0081/2025 AO PROJETO DE LEI Nº 298/2025. FORAM 



APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0990, 1123, 1173, 1174, 1176 E 1177/2025. 
FOI RETIRADA A INDICAÇÃO: 1175/2025. FORAM APROVADAS AS 
MOÇÕES: 0083, 0084 E 0085/2025. A seguir o Senhor Presidente suspendeu a 
presente Sessão por quinze minutos. Reiniciados os trabalhos e cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente declarou reaberta a presente Sessão em nome 
de Deus. A seguir foi aprovado Parecer Favorável em Conjunto das Comissões 
Técnicas ao Projeto de Lei 298/2025 estando, portanto aprovado.  Terminada a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, 
o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


